

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

جبریل مئی ۲۰۰۷ء

روزنامہ
الفصل
The Daily ALFAZL
RABWAH
 قیمت
 جلد ۲۸
 ۲۹ ستمبر ۲۰۰۷ء
 ۶ محرم ۱۳۸۶ھ
 ۲۹ مئی ۱۹۶۷ء
 نمبر ۱۲۴

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۲۸ مئی بوقت ۱۲ بجے صبح
 پرسوں اور کل حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی۔
 اس وقت بھی طبیعت ٹھیک ہے۔
 کل حضور نے پانچ احباب کو شرف ملاقات بخشا۔ نیز حضور میر کے لئے
 بھی تشریف لے جاتے رہے۔

احباب جماعت خاصہ توجہ اور التزام
 سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم
 اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و کامل
 عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

فوری ادائیگی کی ضرورت

محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب
 وقف جیدہ کے چندہ جات کی ادائیگی
 کی رفتار تاخیر بخش اور باعث تشویش ہے
 احباب جماعت سے غمناک گزارش ہے
 کہ ہر باقی خزانہ ادائیگی کی طرف توجہ فرمادیں
 اسی طرح نئے وعدے بھجوانے والے احباب
 اگر وعدوں کے ساتھ ہی ادائیگی فرمائیں۔ تو
 بہت ہی کاروبار ہوگا۔ اللہ تعالیٰ سب ایسے
 خالصین کو اپنے حضور سے جزائے خود دے آمین

ربوہ کا موسم

ربوہ ۲۸ مئی۔ گزشتہ رات عشاء کے قریب
 تیز ہوا چلی شروع ہوئی اور مطلع جزوی طور پر
 ابھرا کہ دوپہی نصف شب کے قریب ٹھیک تیز
 آندھی آئی اور غصیف بھی بونہا بادی بھی ہوئی۔

یوم خلافت کے موقع پر ربوہ میں وسیع پیمانے پر جلسہ کا انعقاد

خلافت کی اہمیت اور اس کی عظیم الشان بابت خلیفہ کی ایمان افروز تلقی

ربوہ — مورخہ ۲۷ مئی کو جس روز آج سے ۵۶ سال قبل خدائی وعدہ کے مطابق جماعت احمدیہ میں خلافت کے آسمانی نظام کا قیام
 عمل میں آیا تھا ربوہ میں یوم خلافت اہتمام سے منایا گیا۔ اس روز نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام وسیع پیمانے
 پر ایک جلسہ کا انعقاد عمل میں آیا جس میں اہل ربوہ بہت کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ اس جلسہ میں جس میں صدارت کے فرائض محترم مولانا اجمل اللہ
 صاحب جس نظر اصلاح و ارشاد نے ادا فرمائے
 علمائے سلسلہ نے خلافت کی اہمیت اور اس
 کی عظیم الشان برکات پر روشنی ڈالی کہ احباب
 کو کمال اطاعت کا اظہار فرمادیں کہ
 ہمیشہ ہی غیر متزلزل ایمان کی دولت سے
 بالامال رہیں۔ پورے قہم اور عزم و ہمت
 کے ساتھ اعمال صالحہ بجالائیں، نئی
 نسلوں پر خلافت کی عظمت و اہمیت واضح
 کرنے، خدمت اسلام کے لئے پڑھ لکھ کر
 قرآنیائیں پیش کرنے اور خصوصیت کے ساتھ
 دعاؤں پر زور دینے کی پُر زور تلقین فرمائی
 تاکہ خلافت احمدیہ روز بروز استحکام پزیر
 ہو کر قیامت تک صحیح چلی جائے۔
 جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے
 ہوا جو جامعہ احمدیہ کے طالب علم عبدالسلام
 صاحب نے کی۔ بعد محرم محمد احمد صاحب اور
 سید راہادی نے "خلافت" کے موضوع پر
 حضرت قاضی محمد جہور الدین صاحب اہل کی
 ایک تازہ نظم خوش الحانی سے پڑھ کر خدائی
 وعدہ محرم جو پوری شہیر احمد صاحب کی اہل المال
 تحریک جیدہ نے حضرت قاضی صاحب موصوف
 کا وہ مضمون پڑھ کر سنایا جو آپ نے اس
 خاص جلسہ کے لئے تحریر فرمایا اور فرمایا
 تھا۔ احباب نے یہ مضمون جو سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کے اعمال اور خلافت
 اولیٰ کے قیام سے متعلق بعض چشم دید حالات

بعد محرم پر وقیفہ رت الرحمن صاحب
 ایم۔ اے نے خلافت کی اہمیت پر تقریر کی
 آپ نے سورہ نور کی بعض آیات کی تفسیر کیا
 کر کے ثابت کیا کہ خلافت کا نظام اللہ تعالیٰ
 خود اپنے ہاتھ سے قائم فرماتا ہے اور اس
 لئے قائم فرماتا ہے تاکہ اس کے ذریعے سے
 وہ خدائی نور جو نبی کی وساطت سے دنیا میں
 آتا ہے اس کا سلسلہ نبی کی وفات کے بعد
 ممتدا اور لیا موت چلا جائے۔ اور اس طرح
 دنیا میں نبی کے معاہدے کی عمل کا موجب بنے
 سو خلافت کا آسمانی نظام ایک عظیم الشان
 انعام کی حیثیت رکھتا ہے اور جس طاقت
 کو یہ عظیم الشان انعام عطا ہو اس کی خوش بخشی
 پر دلالت کرتا ہے۔ گویا جماعت مومنین خلافت
 کے آسمانی نظام سے وابستہ ہو کر خدائی آیت
 و نصرت سے نواز دی جاتی ہے۔ اور اس کے
 نتیجہ میں اس کے افراد کو دین کی سرپرستی کی جتنی
 میں حصہ لے کر خدا تعالیٰ کے حضور سرخرو ہونے
 کی خیر حصولی سعادت میسر آتی ہے۔
 ازاں بعد محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب
 تاریخ اصلاح و ارشاد نے "انحکام خلافت
 سے متعلق جماعت کی ذمہ داریاں" کے موضوع پر
 پر تقریر فرمائی۔ آپ نے خلافت کی عظمت و
 اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات واضح
 کرنے کے بعد احباب کو اطاعت کا کمال

امراء اصلاح و احباب جماعت فوری توجہ فرمادیں

جامعہ احمدیہ میں داخلہ کامیبار کم از کم میٹرک پاس ہے۔ ۳۰ مئی ۱۹۶۷ء کو میٹرک کا
 نتیجہ نکل رہا ہے۔ امراء اصلاح کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ احباب جماعت میں
 پُر زور تحریک کر کے خوشحال احباب کے منتہی۔ نیک اور ہونہار بچوں کو جامعہ احمدیہ میں
 داخل کرانے کے لئے تیار کریں اور حسبہ از جلد دفتر کو اطلاع دیں۔ تمام احباب جماعت
 اس بارہ میں فوری توجہ فرما کر ممتون فرمادیں۔ (دیکھیں التعلیم تحریک جیدہ ربوہ)

دورہ اسپیکر وقف جیدہ لاہور
 اور سلسلی جماعتوں کے دورہ پر لوہا نہ ہورہے۔
 عہدہ داران جماعت سے درخواست ہے کہ اسپیکر صاحب سے پورا پورا تعاون فرمادیں تاکہ وہ سرفیضہ
 و مددوں اور چندوں کی وصولی کر سکیں۔ جہاں اللہ تعالیٰ احسن الجزاء (ناظرین وقف جیدہ)

روزنامہ الفضل رولہ
مورخہ ۲۹ مئی ۱۹۶۲ء

مسلمانوں کے حالات کس طرح بدل سکتے ہیں

ماہنامہ "العزقان" مضمون میں جو مولوی عزیز منظور صاحب نے لکھی تھی کہ فیرا دارت شائع ہوتا ہے ایک طویل اور بصیرت افزا مقالہ حالات بدل سکتے ہیں کے زیر عنوان جناب و سید امین خاں صاحب (اعظم گڑھ) کے قلم سے شائع ہوا ہے۔

اس مقالہ میں مسلمانوں کی عمومی حالت اور خصوصاً بھارت کے مسلمانوں کے حالات کے پیش نظر اس امر کی تشریح کی گئی ہے کہ آج مسلمان بھاری امن و محبت کے عالم سے دوچار ہیں۔ اس نکتہ میں ذیل کے چند اہم مسائل قابل غور ہیں۔ مقالہ نگار مضمونوں کو ان ڈرامائی الفاظ سے شروع کرتا ہے۔

"لے قریش کے لوگ! لے قریش کے لوگ!"

اب سے ساڑھے چودہ برس پہلے ایک مرتبہ گو اس آواز نے ملک کی آبادی میں ہیجان پیدا کر دیا۔ پکارنے والا وہ شخص تھا جو پچھلے چالیس برس سے اپنی سادہ و سادہ زندگی کے لئے مشہور ہو چکا تھا۔ بسنی کے نام محرز بنی تھی کے باہر ہارڈی کے واسطے ہی اگٹھا ہو گئے۔ حاضرین منت انتظار دارا احتیاج کی حالت میں اپنے قابل احترام بھائی سے واسلہ کو دیکھ رہے تھے کیونکہ ان کا خیال تھا کہ ان کی بستی کا بچہ زیادہ سجا اور سب سے بڑا بچہ تھا جو ہارڈی کے ادب پکھڑا ہوا ہے۔ پہاڑی کے دوسری طرف سے کسی زبردست حملہ آور دشمن کی خبر دینے والا ہے۔

مگر لوگوں کو سخت مایوس ہوئی جب انہوں نے کوہ صفا کے محقر کی تقریر سنی کیونکہ ان کی ساری تقریر کا خلاصہ یہ تھا

واللہ لخصاً سمیت بما تعدون
جبرۃ خلیب العرب احص اول ماہ
خدا کی قسم تم نے علی کے مطابق تم سے
سامل کیا جائے گا۔

لوگوں نے کہا۔ "کیا ہمیں اسی لئے بلایا تھا، بیکار ہمارا وقت برباد کیا! اور منتظر ہو گئے۔

آج کچھ ایسی ہی صورت ان لوگوں کی ہے جو موجودہ حالات میں ہندوستان کے مسلمانوں کو ان کے گھر سے باہر نکال رہے ہیں۔ اگر ان مسلمانوں سے کہیں کہ ملک کی اکثریت تمہاری دشمن ہے، اگر اس کے خلاف احتجاج کی تدبیریں بتائیے، اگر یہ اختلاف کچھ نہ دیکھو ہند کی خلائق و خلائق تمہارے لئے یہ امکان پیدا کرتی ہے کہ تم عدالت میں اپنا مقدمہ لے جا کر اکثریت کے مظالم کا انصاف کرسکتے ہو تو یہ باتیں بہت جلد مسلمانوں کی سمجھ میں آجائیں گی۔ اس کے برعکس جب دین کی کام رکھنے والے ان

سے کہتے ہیں کہ اپنے خدا کو پکڑو اور پکڑو اس کے چھوٹے ہاں کے نتیجے میں یہ سلا و بالی نہالے سر پہ پڑا ہے تو یہ بات مسلمانوں کی سمجھ میں نہیں آتی۔ یہ نامعین چونکہ خارجی دشمن سے براہ راست مقابلے کی تدبیر یا نہیں بتاتے بلکہ خود اپنے اندرونی دشمن کو دیکھ کر نہ کی تلقین کر رہے ہیں اس لئے اس ملک کے مظلوم مسلمانوں کو یہ بات عجیب سے معلوم ہوتی ہے۔ ان میں سے جو لوگ ذرا سنجیدہ ہیں وہ دل ہی دل میں سوچ کر خاموش رہ جاتے ہیں اور سوچتا ہوں کہ وہ فوراً کہہ اٹھتے ہیں۔ "مولوی سیاست نہیں جانتے! ہمیں ہوں گا کہ یہ مولوی کی بات نہیں بلکہ خدا کی بات ہے۔ اگر تم کو کہنا ہے تو یوں کہو کہ خواہ سیاست نہیں جانتے۔ اس کے جواب میں مولوی کی سیاست دانی پر تبصرہ کہنے سے کوئی خائف نہیں۔"

(العزقان مکتبہ پرینٹرز مئی ۱۹۶۲ء صفحہ ۱۰)

اس کے بعد فاضل مقالہ نگار "سیاسی تدبیروں کا جائزہ" لیتے ہیں اور افادات و دلائل سے اس نتیجہ پر پہنچاتے ہیں کہ بھارتی مسلمانوں کی ایسی تدبیر کوئی خاطر خواہ نتیجہ پیدا نہیں کر سکتی اور نہ یہ تدبیریں ان کی حقیقی مرضی کی دوا ہیں۔ ہمیں یہاں اس تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں۔ فاضل مقالہ نگار ان تدبیروں کی بلکہ انہی کا نتیجہ نکال کر سوال کرتے ہیں پھر کیا ہم احتجاج اور مطالبات کی ہم ترک کر دیں؟ اس کا جواب آپ یہ دیتے ہیں کہ

"توکل نہ کیجئے بلکہ اس ہم ہمارے اپنے خدا کو بھی متروک کر لیجئے۔ اگر آپ ایرا کو سب کو یکجا آپ آپ دیکھیں گے کہ طاقت کا توازن بدل گیا ہے کیونکہ خدا اس کائنات کی سب سے بڑی طاقت ہے وہ جس کے ساتھ ہو جائے وہ کمزور رہتا رہتا۔ وہ جس کو غالب کرنا چاہتا ہے، کوئی اسے زیر نہیں کر سکتا مذکورہ بالا تمام تدبیروں میں مسلمان اپنے مسائل کو حل کرنے کے سلسلے میں اعتماد کر رہے ہیں اور سب اپنی جرح و شکر ہمارے لئے کو مجبور حکومت اور مجبور و علم کے سامنے پیش کرنے کی صورت میں ہیں مگر آپ کے مسئلے کا نتیجہ غالباً یہ ہے کہ آپ اس کو اپنے مجبور برحق کے سامنے پیش کریں۔ آپ اس کے لئے اپنے خدا سے درخواست کریں کہ یہ حقیقت ہے کہ اس ملک کے مسلمان اگر تھوڑے مجبوروں کو چھوڑ کر اپنے مالک کی طرف پلٹ آئیں اور اس زمین پر رہنا شروع کریں تو ان کے مسائل حل ہوں گے اور ان کے مسائل حل ہوں گے اور ان کے مسائل حل ہوں گے۔"

علم ہو رہا ہے تو ان کی مدد فرما۔ تو میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جسے تم میں بھی اس کیلئے کو فرعون کے تسلط سے نجات دلائی تھی، تمہاری دعا کے ختم ہونے سے پہلے یہاں کے زمین و آسمان بدل چکے ہوں گے اور ان کے روز دیکھنے والے دیکھیں گے کہ اس ملک میں ایک نیا انقلاب آپ کا ہے جس طرح اس سے پہلے دیکھنے والوں نے بہت سے انقلابات دیکھے ہیں۔ یہ شبہ نہ ہو کہ میں دیوی دیویوں کو بالکل بے کار اور ناقابل ترک قرار دے رہا ہوں۔

اعتدال و الحسم ما استطعتم کا حکم تو خود خدا نے ہی موجود ہے مگر دیوی دیویوں کے ارکان کی استعمال کی سادگی و سادگی حقیقت جو بتائی گئی ہے وہ ہے دعا النصر الاذن عند اللہ اور یہی وہ پہلا ہے جس پر ہیں اس وقت زور دین چاہتا ہوں میرا مقصد صرف یہ ثابت کرنا ہے کہ یہ تدبیریں اگر اپنے پیچھے تھیں وہ سیاسی اور آئینی قوت رکھتی ہوں جن کے سوا لے سے انہیں پیش کیا گیا ہے تو بلاشبہ وہ نکلے اور اصل میں بعض آئینی دفعہ یا سیاسی طریق کار ہونا ان کے اندر وہ وزن پیدا نہیں کر سکتا جو ان کو باغی قوت بنانے کے لئے ضروری ہے آئین اور قانون چند الفاظ کا نام ہے اور اسی قسم کے کچھ دوسرے الفاظ سے بنائی ہیں رو کیا جا سکتا ہے۔ اسی طرح سیاسی طریق کار کی کامیابی ان لوگوں کی نیتوں اور ارادوں پر موقوف ہے اور ان کی نیتیں اور ارادے جتنا ذاتی اغراض کے قبضے میں ہوتے ہیں اتنا کسی اصول اور معاہدے کے قبضے میں نہیں ہوتے۔ اس قسم کی کوئی جدوجہد اسی وقت کامیاب ہوتی ہے جب مزید کسی برتر دلیلی سے اسے قوت پہنچی ہو۔ جب قضا و قدر کا فیصلہ اس کے حق میں ہو گیا ہو۔"

(ایضاً صفحہ ۳۵-۳۶-۳۷)

مکتبہ عظیم الشان حقیقت ہے جو فاضل مضمون نگار نے ان الفاظ میں بیان کر دی ہے۔ البتہ اس میں ایک کمی ہے جس کو ہم بعد میں بیان کریں گے۔

اس کے بعد فاضل مضمون نگار مضمون تخلیقوں کے عروج و زوال کا ذکر کرتے ہیں اور بتاتے ہیں کہ ایک تحریک جو بلا ہر بڑی طاقت و نظر آتی ہے آتا فنا میں نہا ہوتی ہے اور ایک اور تحریک جو بلا ہر نہایت کمزور ہوتی ہے حالات یکدم ایسا پلٹا کھاتے ہیں کہ دنیا تہ دبالا ہو جاتی ہے۔ اس بحث کے بعد آپ لکھتے ہیں۔

"حالات ہیں اس قسم کی غیر معمولی تبدیلیاں کسی شخص یا تحریک کے بس میں نہیں ہیں۔ بلکہ ان کا فیصلہ کائنات کے رب کی طرف سے ہوتا ہے۔ زمانہ خدا کے ہاتھ میں ہے۔ اور وہی اس کو الٹا پلٹتا رہتا ہے۔ جب بھی زمانہ کسی تحریک کو کامیابی کا موقع دیتا ہے تو وہ دراصل اس کے حق میں خدا کا فیصلہ ہوتا ہے جو زمانے کے حالات کی شکل میں ظاہر ہوتا ہے۔ باطل گرد ہوں کے ساتھ یہ معاملہ کچھ دوسرے اسباب و مصالح کے تحت ہوتا ہے اور اہل اسلام کے ساتھ اس لئے ہوتا ہے تاکہ اللہ تعالیٰ اپنے وفادار بندوں کو ان کی وفاداری کا صلہ دے تاکہ ان کے لئے دین پر عمل کرنے کو آسان بنا دے۔"

(ایضاً صفحہ ۳۹)

(باقی)

اعلان برائے ناصرات الاحمدیہ

ناصرات الاحمدیہ کے مسلمان ہمارا آخا کے لئے پڑھے روانہ کر دئے گئے ہیں۔ ۳۱ مئی ۱۹۶۲ء کو اور ہرگز میں صدر و سیکرٹری یہ امتحان اپنی نگرانی میں لے کر جواب کے پرچے چلائے جلد کرنا میں اپنا دیں۔

سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ رولہ رولہ

احمدیہ کی روحانی تفسیر

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دور لوگوں کے نام "الفضل"

جاری کروا کر انہیں احمدیت کی ان کامیابیوں اور کامیابیوں سے روشناس کرائیے۔

(میں فیض رولہ)

امریکہ میں تبلیغ اسلام

گرجاؤں میں تقاریر - ملاقاتوں اور تقسیم لٹریچر کے ذریعہ پیغام حق کی اشاعت

سدماھی رپورٹ ازیکو جنوری تا ۳۰ مارچ ۱۹۶۲ء

از محرم سید جواد علی صاحب ریکڑی امریکی مشن مقیم واشنگٹن

قسط نمبر ۲

کچھ عرصہ سے بعض غیر احمدی پگچے مشن میں آکر سیرتا القرآن کے اسباق لیتے ہیں۔ پہلے تو ان کی تعداد تین چار تھی پھر آہستہ آہستہ ان کی تعداد بارہ تک پہنچ گئی ہے۔ ایک بچے سے والد اس خدمت سے بہت متاثر ہیں اور انہوں نے اظہار کیا ہے کہ وہ اپنے اندر ایک نیا روشنی محسوس کرتے ہیں۔ انہوں نے درویشان ختم میں چندہ بھی دیا۔

خان صاحب نیکس ٹاؤن دورے پر تشریف لے گئے۔ وہاں پر احمدی دوستوں کے علاوہ آپ نے ایک تقریر مسلمانوں کے گروپ میں بھی کی جس میں امریکی سوڈانی اور ایک شامی دوست بھی شامل ہوئے۔ ان دوستوں نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ ان کو سورہ فاتحہ کی تفسیر کر کے بتان جائے۔ آپ نے اس کی تفسیر بڑے دلچسپ پیرایہ میں کی جس سے شامی دوست بے حد محظوظ ہوئے اور انہوں نے وعدہ کیا کہ وہ آپ کی ہر لحاظ سے مدد کریں گے۔

خان صاحب نے پش برگ میں تقریر کی جس کا موضوع *Islam*

As presented by the Ahmadia movement. حاضرین اس تقریر سے اتنے متاثر ہوئے کہ تقریر کے بعد ایک دوست نے ذاتی طور پر ملکہ کی جماعت احمدیہ جس طور سے اسلام کو یقین کرتا ہے۔ اس کو اس سے بہت خوشی ہوئی ہے ہماری مقامی جماعت کے ممبران بھی اس تقریر میں شامل ہوئے ہیں۔ چنانچہ اسے تو جنت کی بھی۔ جس کے دوران میں مزید افراد سے بات چیت ہوئی اور اشتہارات تقسیم کئے گئے چند دن کے بعد پیر کے سیکڑوں نے آپ کو تقریر کی کامیابی پر مبارکباد کا ایک خط بھی لکھا۔

غرضہ زبرد پرورش میں مقامی مشن ٹاؤن

میں ایک تبلیغی اجلاس منعقد ہوا جس میں نان صاحب کے علاوہ مقامی ممبران میں سے بھی بعض نے حصہ لیا۔ اور اسلام اور عیسائیت پر تقاریر کیں جو براہ معلومات تھیں۔ لیکن حکومت کے ایک عہدیدار جو پش برگ میں سڈاک اینڈ مشن کے شعبے میں زیر ترقی ہیں وہ بھی اس اجلاس میں شریک ہوئے۔ تقاریر کے بعد وہ اس قدر متاثر ہوئے کہ احمدیت یا حقیقی اسلام کی ایک کاپی مزید مطالعہ کے لئے لے گئے۔

ماہ رمضان میں دوں القرآن باقاعدہ ہوتا رہا۔ تراویح کا التزام بھی رہا۔ افضل میں سے لطوفاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اندہ قتل کے خطبات کا انگریزی میں ترجمہ کر کے ممبران کو سنایا جاتا رہا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اندہ قتل کے دو پیغامات جو حضور نے بلد السلام لاہور سے اور حضرت نواب مبارک علی صاحبہ کے پیغام لینے کے نام کے انگریزی میں تراجم کر کے ممبران کو سنائے گئے۔

تمام ممبران دعا کے لئے خاص طور پر درخواست کرتے ہیں کہ خدا ان کو اسلام اور احمدیت کی خدمت کی فدیادہ سے زیادہ توفیق بخشے۔

ٹیلن مشن

سید عبدالحمید صاحب اس حلقہ کے انچارج ہیں عرصہ زبرد پرورش میں آپ مقامی جماعت کے تعلیمی تربیتی اور ادھاری امور میں مصروف رہے۔ ایسے اجلاس میں باقاعدگی سے شرکت کرتے رہے۔ بعض غیر مسلموں کو آپ نے تبلیغی خطوط لکھے اور ان کو لٹریچر بھی بھیجا۔ بعض خاندانوں کے گھر جا کر آپ نے اسلام کی برتری ثابت کی۔ ماہ رمضان میں قرآن کریم کا درس ہوتا رہا۔ تراویح کا التزام بھی رہا۔

عیدین کے موقع پر خاص اجلاس قائم کئے گئے۔ جن میں غیر مسلموں کو مدعو کر کے اسلام کی تعلیم سے ہلکا کر دیا گیا۔ مقامی کشمیر میں کئی سو اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ دو مقامی چرچوں میں آپ نے تقاریر کیں۔ ایک چرچ میں جبکہ آپ عیسائیت اور اسلام کا موازنہ کر رہے تھے وہاں کے پادری صاحب نے تقریر کے دوران میں ہی اجلاس ختم کر دیا۔ جس پر سامعین بڑے براخیز ہوئے اور پادری صاحب کے اس فعل پر کڑی تنقید کی گئی۔

ایک ممبران نے مگر میجر صاحب سے کہا کہ وہ ان کی تقریر کا دوبارہ انتظام کریں گے اور یہ کہ وہ تقریر اور دلائل سے بڑے متاثر ہوئے ہیں۔ ان میں سے بعض افراد نے بعد میں ہاؤس بھی آئے اور مقامی اجلاس میں شریک ہوئے۔ اسی طرح آپ نے ایک اور سیکرڈیا۔ جس میں طلباء کے علاوہ کئی ایک پروفیسران اور خاص طور پر دینیات کے پروفیسر نے بھی شرکت کی۔ سیکرڈیا کا ایب۔ ایف۔ اور طلباء اور پروفیسران سوال کر کے جوابات سے محظوظ ہوتے رہے۔

حلقہ تشکاگو

ملوی شکر الہی صاحب اس حلقے کے انچارج ہیں اور ڈپٹی لوئیس میں مقیم ہیں۔ آپ لکھتے ہیں کہ غرضہ زبرد پرورش میں یہاں ایک اعلیٰ ہوشی میں جاننے والی اس کا انتظام کیا۔ اس ہوشی کی شاخیں امریکہ اور بعض اور ممالک میں بھی ہیں۔ اس ہوشی میں کئی پیشہ کونویشنرز وغیرہ منعقد ہوتی ہیں۔ اس ہوشی میں ہمارے مستقل اجلاس قائم کرنے سے اعلیٰ طبقے کے لوگوں کو اسلام کا پیغام پہنچانے کے مواقع ہم ہو سکے۔

پریس اور ریڈیو سے تعلق

یہاں دور دراز اخباروں کے حلقے کے ساتھ واقفیت پیدا کی۔ ہفتہ وار *Weekend* اخبار امریکہ کے چند بڑے اخبارات میں سے ہے۔ ایک

ایڈیٹور ڈونلڈ گرافٹون کے اجلاس میں شریک ہوئے اور انہوں نے بہت سی گفتگویں کیں۔ کولمبیا براڈ کاسٹنگ کے ڈائریکٹر سے ملاقات ہوئی اور اسے جوبھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی کتاب "اسلام" بلور ٹی وی۔ ایک ٹری مشن پروم آڈیٹنگ ایجنسی *Advertising Agency* کے نمبر کے ہیڈ آفسر نے دوپہر کے کھانے پر آپ کو دعوت دی۔ بعد میں اس کو اور اس کی بیگم کو انہوں نے اپنے گھر پر مدعو کیا۔ دونوں میاں بیوی اتوار کے مقامی اجلاس میں بھی شریک ہوئے ایک اور خاتون کو شام کے کھانے پر گھر میں مدعو کیا اور اسلام کا پیغام دیا۔

دورے اور سفر

آپ نے تشکاگو مشن کا دورہ کیا اور وہاں ملواکی مشن کے ممبران سے اور پاکستانی احمدی طلباء سے ملاقات کی۔ بعض یونیورسٹی طلباء کو گھر پر بلا کر دعوت دی اور اسلام کا پیغام پہنچایا۔

تبلیغی لیکچر

ہر اتوار کو ہوش میں پبلک لیکچر کے علاوہ ایک دفعہ ایک کالج کی *Comparative Religion* کی کلاس میں اسلام پر تقریر کا موقع ملا۔ اس میں طلباء کے علاوہ استاد بھی شامل ہوئے۔ حاضرین کو اسلام کے متعلق عام معلومات دینے کے علاوہ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کو خوشخبری دی اور بتایا کہ وہ اسلامی تعلیم کے ایجاد کئے گئے خاص ہوئے ہیں۔

آخر میں تارمین افضل سے درخواست ہے کہ وہ امریکہ میں اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے اور تبلیغ کے لئے دعا فرمائیں تا اللہ تعالیٰ ان کو خصوصاً دنیا اندازی محنت اور قربانی سے خدمت دین کی توفیق بخشے۔ رکھے اور ان کے کاموں میں برکت لائے۔ تان کے وہ ہیں سے دین کو توفیق حاصل ہو اور انکی خدمات انسانیت کی بہتری کے لئے کام آئیں۔

خدام الاحمدیہ راولپنڈی کا ضروری اجلاس

مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی شعبہ کے زیرا انتظام دوسری تربیتی کلاس عقدہ مسجد میں مورخہ ۳۰/۳۱ مئی ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ اتوار منعقد ہوئی۔ ہونے والے حلقہ مسجد کے تمام خدام اور دیگر حلقہ جات کے خدام بھی درخواست ہے کہ وہ اس اہم کلاس میں شریک ہو کر عنایتاً عاجز ہوں۔

دعا مجلس خدام الاحمدیہ راولپنڈی

حضور استغفار علیہ السلام لکھنے والے فضل جو سید کریم

حضرت مولانا بقا پوری صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

مکرم چوہدری محمد اسحاق صاحب بقا پوری و دیگر بچہ

ابراہیم ننگارے گھر ایک ذر لائے گا۔ جسے تم وقت پر سمجھ لو گے۔ یہ تھے وہ الفاظ جو حضرت والدہ صاحبہ کے تاج پوہری پورین صاحب مرحوم نے جو کہ ولی اللہ تھے آپ کی والدہ صاحبہ رذ کو اس وقت کے جیسا آپ ابھی بچہ ہی تھے۔ غریب میں بلا ہوا۔ اور جگہ جگہ شہر بہ شہر جا کر تبلیغ حاصل کرنے والے بچہ بڑا ہوا کہ احمدیہ کے نور سے منور ہوا۔ اسی کے ذریعہ اس کے خاندان کے افراد حجرت میں داخل ہوئے اور خزانہ اول افراد نے اس سے فیض حاصل کیے۔ ۱۶۶۷ مارچ ۱۹۶۲ء کی درمیان کی رات یہ باریک بینی سے ہم سے چٹائی ادریاں اٹھا لیا کہ کچھ ہیں کو کوئی بھی محسوس کیے بغیر نرہ رسکا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ نے ۹۱ سال کی عمر پائی۔ حضرت والد صاحب نے کئی بار انشاء کنوڑہ کے لڑکے کی ہے جسکی ہمیں ہی سے عیال تھا۔ دینی تعلیم کی رغبت کی وجہ سے آپ شہر بہ شہر گھومے اور جہاں کسی دیندار عالم کا علم ہوا ان کی مجلس میں بیٹھے چھوٹی عمر ہی میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو روایا و مادقہ کثرت سے نوازا۔ حضرت سید مرعوم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زیارت میں بارہا لڑتے ہیں حاصل کی۔ اور اس کے بعد گاہے گاہے تالیان نشریت لے جاتے رہے۔ ۱۹۰۵ء میں حضور علیہ السلام کے ہاتھ پر بیعت کی۔ بیعت کے وقت حضور علیہ السلام کی بیعت نامہ ساز اور حضور علیہ السلام کی عیادت کے لئے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ۔ حضرت روبا عبد الکرم صاحب دین محمد بیت الفکر میں بیٹھے تھے۔ کہ اباجان کی ام لکھی جنہر حضور علیہ السلام کو پہنچے۔ حضور علیہ السلام نے اندر لایا اور فرمایا کہ میرے پاس چاد پائی پر بیٹھ جاو۔ یہ سب آپ جھکتے ہوئے پاؤں لٹکا کر چاد پائی پر بیٹھے تو حضور علیہ السلام نے فرمایا مروی صاحب! میری طرح چاد پائی پر پاؤں لٹک کر بیٹھیں۔ چنانچہ آپ حضور علیہ السلام کے سامنے بیٹھ گئے اور اسی حالت میں حضور نے آپ کی بیعت لی۔ اس بخارہ سے حضرت مروی عبد الکرم صاحب بیعت متاثر ہوئے اور فرمایا مولوی صاحب! اس طرح کی بیعت کرنا آپ کو مبارک ہو۔

زیادہ سے زیادہ فیض حاصل کریں۔ اس کے لئے آپ ہمیشہ میں ایک بار بیرون سفر کر کے تالیان لیا کرتے اور کچھ ایام قیام فرما کر فیض حاصل کرتے بیعت کے مابعد آپ کی زندگی سخت محنت ہوتی جس نے آپ کو درد موٹی۔ بالکل جھکا دیا۔ ساری رات بچہ میں گزارتے نماز کی پانچویں تا دم آخر کھ شہرہ شروع میں قرآن شریف تین دن میں ختم فرماتے۔ آہستہ آہستہ عمر کے لحاظ سے یہ عرصہ زیادہ ہوتا گیا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو صحت کثرت و اعانات کے اعانات سے نوازا۔ ادا کیا صلہ جلد دینی ترقیات لے کرتے چلے گئے۔ فرمایا کرتے تھے۔ یہ سب کچھ اللہ کی دین ہے جو حضرت سید مرعوم کے طفیل مجھے ملی۔ روزہ میں تو کوئی چیز نہیں ہوتی۔ حضرت مولانا راجی صاحب سے آپ کی واقفیت بچپن سے تھی۔ اور یہ دونوں بزرگ ہم کتب بھی تھے۔ دونوں ہی ایک دوسرے کا ذکر بہت ادب سے فرمایا کرتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنی ذات کی قربت سے دیدی تھی۔ اللہ تعالیٰ کی مشیت تھی کہ بچپن کے یہ دونوں دوست ادا ہیں ہی محبت کرنے والے بزرگ۔ روزہ کے مستحق مقبرہ میں بھی پہلو بہ پہلو مدفون ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر دو بزرگوں پر اپنی رحمتیں نازل فرمادے اور جنت الفردوس میں بہت بلند درجات عطا فرمادے۔ آمین۔

حضرت والد صاحب نے ۱۹۰۵ء میں حضرت سید مرعوم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا اولاد تریز کے لئے کی تاکہ آپ کے بعد جلدی تبلیغ کا سلسلہ جاری رہے۔ حضور علیہ السلام نے دعا کرنے کا وعدہ فرمایا۔ دوسرے روز ذی قعدہ کی شب آپ پر حضرت والدہ صاحبہ نے حضور کی خدمت میں پھر دعا کے لئے عرض کیا۔ حضور نے فرمایا میں نے دعا کی ہے اور پھر بھی کر دوں گا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو مزید اولاد بخشے گا۔ آپ تواس طرح بات کہتے ہیں اریا آپ کی عمر اسی ریس کی برسی ہے۔ حضرت مظلوم صاحب فرمایا کرتے تھے کہ حضور کا یہ جواب سن کر مجھے قلبی طور پر حاصل ہوا اور یقین ہو گیا کہ مجھے اللہ تعالیٰ ہر دو اولاد دینے سے مصلی فرمادے گا۔ حضرت سید مرعوم کے وہاں کے جلدی بعد پھر شہرہ

میں آپ کی اولاد کا انتقال ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ باوجود مخالفت کے آپ کے یقین میں ذرہ بجز تزلزل رہا نہیں ہوا۔ ہماری والدہ صاحبہ رذ کلہا سے حضرت والدہ صاحبہ کی شادی سولہ سالہ میں ہوئی۔ اس شادی کے سلسلے میں حضرت مروی فضل الہی صاحب مرحوم بیعت سرگرم رہے۔ ان کو آپ سے بہت گناہ تھا۔ مشیت ایزدی سے انہوں نے قادیان میں اپنا مکان بنایا۔ اس پر یہ الفاظ کندہ کئے مقصود ابراہیم من دخلہ کات اہنا یہی وہ الفاظ ہیں۔ جو حضرت والدہ صاحبہ نے اپنی آخری بیماری کے ایام میں مورخہ ۱۴ رجب ۱۳۱۲ ہجری میں فرمائی تھیں اور فرمائے اور شہرہ لاسی لکھا کہ اگر تمہارا آخری ایام بیماری میں سوا رشتہ داروں کے صرف حضرت مولوی فضل الہی صاحب مرحوم کے بیٹے عطاء الرحمن صاحب چغتائی ہی حضرت رذ سے ملاقات کرنے اور دعا کرنے کا شرف حاصل کر سکے۔

آپ کی دعائیں ایک خاص سوز ہوتا۔ جس سے سرد سے ہی واقف ہیں۔ جن کو آپ سے دعا کرنے کا موقع ملا۔ ایسا محسوس ہوتا تھا جیسے کوئی بیلیمن لکھا ہوا ہے۔ ادھر آپ نے بات کی اور حضرت دوسری طرف سے اللہ تعالیٰ کا جواب آجاتا اور آپ وہیں نتیجے سے آگاہ کیا کرتے۔ فرمایا کرتے تھے کہ بار بار اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرنی چاہئیں۔ اور سوز پیدا کرنا چاہیے تا اللہ تعالیٰ کے ساتھ لگاؤ پیدا ہو۔

تبلیغ کا جو مشن آپ میں غایت دیدہ تھا۔ ہر وقت اس فریقہ کے لئے تیار رہتے اس سلسلہ میں آپ نے تمام تہذیب و پاکستان کا دورہ کیا۔ سواری کا انتظام ہوا تو شکر ادا فرماتے۔ دو گنہ گری ہو یا سردی آپ پیر ہی تشریف لے جاتے۔ آپ کی تبلیغ سے ہندوستان میں متعدد جماعتیں قائم ہوئیں خاص کر سندھ کے علاقہ میں تو خاص ہی کامیابی حاصل ہوئی۔ وہاں پر آپ کے معتقدین میں آج بھی بھی شامل تھے۔

ضروری اعلان

میں نے اشیا الفضل مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۹۲ء میں مختار نامہ عام بنام چوہدری محمد سلیم احمد صاحب کو منوع کر دیا تھا۔ بعض وجوہ کی بنا پر جس کی تجدید نہ ہو سکی تھی اب دوبارہ میں نے چوہدری محمد سلیم احمد صاحب کو مختار نامہ عام دے کر چوہدری صاحب مذکور کو روایا مختار مفر کی ہے۔ میری طرف سے لین دین چوہدری محمد سلیم احمد صاحب کریں گے۔ خاکسار محمد شفیع محلہ دار النور۔ دہلہ۔ پی ایس ای ریٹائرڈ

درخواستہا دعائے دعا

- ۱۔ اخیر مکرم میاں قادر بخش صاحب مکان ۲۲ گلی ملک گجر کھڈہ ملتان مجاڈی کا نشر ہسپتال ملتان میں ہرنیا کا بروز جراحی پریشن ہوا ہے۔ احباب سلسلہ پریشانی کی کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (خاکسار قاضی شریف احمد سب پور ملتان شہر)
- ۲۔ میری والدہ صاحبہ محترمہ ایک عرصہ سے بیمار لی آ رہی ہیں تقریباً ایک ماہ سے تکلیف زیادہ ہے۔ (عبد الشکور اظہر۔ ٹنٹ ٹنچ بازار۔ مردان)
- ۳۔ میرے بہنوئی میاں نذیر احمد صاحب زنگری ضلع گجرات اولاد گذشتہ ۳ ماہ سے بیمار ہیں۔ (خاکسار محمد صدیق احمد لاہور)
- ۴۔ حضرت مروی محمد عثمان صاحب صحابی حضرت سید مرعوم علیہ السلام تخت بیمار ہیں۔ (میاں خیر محمد نائب امیر جماعت احمدیہ ضلع ڈیرہ غازی خان)
- ۵۔ میری بچی عزیزہ حمیدہ طاہرہ کا گلے کا پریشن ہوا تھا۔ لیکن ابھی تک کمزوری باقی ہے سلسلہ بیگ ملک عنایت اللہ صاحب سلیم چورجی کوٹڑ
- ۶۔ میری والدہ صاحبہ مہتابہ بیگم پریشانیوں میں بیمار ہیں (قاضی غلام نبی قاضی محمد ملیر لاہور)
- ۷۔ عزیزم فضل الرحمن صاحب تاج کے خدیوہ کی وجہ سے مول ہسپتال لاکھپور میں زیر علاج ہیں۔ ملک فضل الرحمن جنرل سروس ۱۵ عمر ٹریٹمنٹ ڈسپنسری ہلاہور
- ۸۔ ٹیکسی کے حادثہ میں زخمی ہونے کی وجہ سے ہماری چھوٹی صاحبہ اور منیرہ صاحبہ ابھی تک بیمار ہیں خزن کا کافی کل جانے کی وجہ سے کمزوری بہت ہے (خاکسار رشید احمد اولڈ بورڈ)
- ۹۔ میرے ماسن میجر احمد خان صاحب کار کا محبوب احمد خان کھانڈو سے زیادہ ہے (خاکسار فیض محمد خان بیکری اصلاح وارتشا و جماعت احمدیہ ٹولی ضلع دروان)

بزرگان سلسلہ احباب جماعت ان سب کی صحت کا ملو دعا جملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

پندرہ ماہہ وقت سال کے

بارہ دن تک بھارت میں سوگ منایا جائے گا

نئی دہلی ۲۸ مئی۔ بھارت کے محرم وزیر اعظم پنڈت جواہر لعل نہرو دو دن خون بند ہونے سے حرکت قلب رک جانے کے باعث جوہر پریس کی عمر میں کل بیس اکتال کر گئے۔ انجمنی برصغیر کی آزادی کے بعد (۱۹۴۷ء) سے بھارت کے وزیر اعظم تھے۔ دو تین روز قبل ہی ایک اخبار نویس نے بھارت سے ان کے بھارت کے بارے میں سوال کیا تو آپ نے کہا کہ مری زندگی اتنی جلدی نہیں ختم ہوگی۔

پاکستان پریس ایسوسی ایشن نے ریڈیو بھارت کے محلے سے بتایا ہے کہ پنڈت نہرو پر سول رات ہی ڈیڑھ دن سے دباؤ ہے آئے تھے جوں وہ آرام کی غرض سے گئے پوچھے تھے انھوں نے رات کو معمول کے مطابق کھانا کھا یا اور صبح سویرے اٹھ کھڑے ہوئے لیکن صبح پنج بج کر جلا جلا ہنٹ پان پر پیش کا عمل ہوا جس سے ان کی حالت خیر ہوئی چلی گئی۔ وہ ساڑھے ۸ بجے بے ہوش ہو گئے۔ جس کے بعد سے ان کی مدد سے ڈاکٹروں نے تنفس کا سلسلہ قائم رکھنے کی کوششیں مشورہ کر دی گئی لاکھ کوشش کے باوجود وہ بھر بوش ہی نہ آ سکے۔ ایک سے ایک قابل ڈاکٹر بلائے جاتے رہے یہاں تک کہ سانس کا رشتہ جب سب سہم خانی سے منقطع ہوا تو ان کے پاس ساڑھے ڈاکٹر جمع تھے بھارت کے نائب صدر ڈاکٹر ڈاکٹر اور پنڈت نہرو کی لاڈلی بیٹی اندھا گاندھی بھی سترنگ کے پاس موجود تھیں۔

گلزاری لال نندہ۔ قائم مقام زیر اعظم

نئی دہلی ۲۸ مئی پنڈت نہرو کے انتقال کے بعد بھارت کے وزیر اعظم اور سابق وزیر اعظم گلزاری لال نندہ نے وزیر اعظم کے عہدے کے لئے اٹھایا۔ بھارتی صدر رادھا کرشنن نے ان سے صحت لیا۔ اس سے پہلے بتایا گیا تھا کہ وزیر اعظم کے طور پر مشر گلزاری لال نندہ کا تقرر عارضی ہوگا مگر نندہ وزیر اعظم کا عہدہ اس وقت تک نبھائیں گے جب تک کہ گلزاری لال نندہ کی بارٹی اپنے نئے ایڈر کا انتخاب نہیں کر لیتیں۔ پارٹی کا منتخب نمائندہ بھارت کا نیا وزیر اعظم ہوگا۔

شیخ عبد اللہ نے پاکستان اور آزاد کشمیر کا باقی دورہ منسوخ کر دیا

راولپنڈی ۲۸ مئی۔ گلزاری لال نندہ نے پاکستان اور آزاد کشمیر کے دورہ منسوخ کر دیا ہے۔ وہ آج صبح نئی دہلی روانہ ہو رہے ہیں۔ شیخ عبد اللہ نندہ نئی دہلی جانے کے لئے کل شام ہی مظفر آباد سے راولپنڈی واپس پہنچ گئے تھے۔

شیخ عبد اللہ کو پنڈت نہرو کے انتقال کی خبر مظفر آباد میں ملی تو کشمیری راہنما نے اختیار لو پڑے۔ فرط غم سے ان کی چیخیں نکلا گئیں شیخ عبد اللہ نے اپنے ہمراہ اخبار کی نمونوں کے ساتھ ان کے درمیان کہا وہ اس دنیا میں نہیں رہے اب ہم ان سے سمجھنے کی امید نہیں کیے گئے۔ شیخ عبد اللہ کی آواز پھر اٹھی اور ان کی آنکھیں اشکبار ہو گئیں۔

بھارت میں ارب روپے کا خسرو ہے

نئی دہلی ۲۸ مئی۔ بھارتی حکومت نے ارب روپے کی خسرو کو سبھی سے بیک کرنا شروع کیا ہے۔ بھارتی حکومت کو بارہ ارب روپے کا خسرو دینا تھا۔ اس سال جنوری میں بھارتی حکومت نے تقریباً ۶ ارب روپے کے دو نئے قرضے حاصل کیے۔ اس وقت میں سے تقریباً نصف رقم کی ادائیگی زرمبادلہ کی صورت میں کرنی ہوگی۔

پندرہ ماہہ وقت سال کے

پاکستان میں آج قومی پرچم سرنگوں رہے گا

راولپنڈی ۲۸ مئی۔ وزیر اعظم بھارت پنڈت جواہر لعل نہرو کی موت پر صدر ایوب اور سرگزی وڈرا اور سیاسی و سماجی رہنماؤں نے دلدارانہ الفاظ کا اظہار کیا ہے۔ آج پاکستان میں آج بھی ان کے سوگ میں پرچم سرنگوں رہے گا۔ بھارت کے صدر ڈاکٹر رادھا کرشنن اور انجمنی کی بیٹی سزا اندرا گاندھی کو امگ انگ تعزیتی پیغامات بھیجے گئے ہیں۔

صدر ایوب نے پنڈت نہرو کی وفات پر اپنے افسوس کا اظہار کیا ہے۔ انہوں نے بھارت کے صدر ڈاکٹر رادھا کرشنن کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ پنڈت نہرو کی موت سے بھارت انتہائی نازک دور میں ایک عظیم رہنما سے محروم ہو گیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ انجمنی اتنے عظیم رہنما تھے کہ وہ صرف یہ کہ ان کے مداح تھے بلکہ ان سے محبت کرتے تھے۔ یہیں آپ کی وساطت سے حکومت بھارت اور بھارت کے عوام سے اس عظیم نقصان پر دلی ہمدردی کا اظہار کرتا ہوں۔

بھٹو دہلی جائیں گے

راولپنڈی ۲۸ مئی۔ حکومت پاکستان نے فیصلہ کیا ہے کہ وزیر خزانہ ذوالفقار علی بھٹو پنڈت نہرو کی ارتضیٰ جہاز شرکت کریں گے۔ سرٹھیلو آج بندرعبہ طیارہ نئی دہلی روانہ ہو رہے ہیں۔

پندرہ ماہہ وقت پر قرآن کریم کی تلاوت

نئی دہلی ۲۸ مئی۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت نہرو کے انتقال کے موقع پر آل انڈیا ریڈیو سے قرآن کریم کا تلاوت کی جائے گی۔ ایسے ایسے شہر گئے اور اس کے بعد اپنا ملک بیکر کسی اعلان کے

جلسہ یومِ خفتہ اول

نیز یہ کہ ذہن خود اسلام کے بڑے بڑے پڑھ کر قرآن مجید پڑھیں اور دعاؤں پر حاصل زور دی بلکہ جن نسلوں پر بھی خلافت کی عظمت و اہمیت واضح کر کے اس اس طور پر ان کے ذہن نشین کر دیں کہ وہ بھی کامل اطاعت ایمان اور اعمال حلال و نیک اور بدیہ اور دعاؤں میں شغف سے اس کے اوصاف متصف ہو جائیں اور پھر یہ اوصاف سزا سزا نقل منتقل ہوتے اور انہیں نظام خلافت سے وابستہ کرتے چلے جائیں۔ اس طرح نظام خلافت مستحکم سے مستحکم تر ہو کر قیامت تک جلتا جلتا جائے گا۔ اور قیامت تک دنیا میں اس کی عظیم الشان برکات سے مستفیض ہوتی چلی جائے گی۔

آخر میں صدر جلسہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے یومِ خفتہ منانے کی اہمیت واضح کرنے کے بعد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریرات کی روشنی میں واضح کیا کہ اللہ تعالیٰ نے حضور سے وعدہ فرمایا تھا کہ وہ حضور کے بعد جہاں جہاں میں خلافت کا سلسلہ قائم کرے گا۔ تاکہ حضور کے ذریعہ میں نورانی کی تمیز ہی ہوتی ہے وہ نور خلفاء کے ذریعہ پڑھتے اور پھیلتے چلے جائیں۔ یہاں تک کہ بیک وقت ساری دنیا ان سے فیضیاب ہوتے لگے اور دنیا میں اسلام پورے طور پر غالب آجائے۔ چنانچہ ایسا ہی ظہور میں آیا۔ حضور کے وصال کے بعد ان کے وصی اور جانشین اور وصیت جماعت کا قیام خلافت پر اجماع ہوا۔ اور خدا کی طرف سے ان کے جانشین اور جانشینوں کے

مولانا مولوی حکیم نور الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا انتخاب عمل میں آنا۔ انہوں نے بعد ازاں اس امر کو یاد کیا کہ حسب و صوابا مندرجہ اہمیت جماعت میں قیام خلافت پر اجماع کے بعد منکرین خلافت کا یہ کہنا کہ حضور علیہ السلام نے خلافت کے قیام سے متعلق سر سے کوئی وصیت نہیں کی اور یہ کہ اہمیت میں حضور نے جو کچھ فرمایا ہے اس سے کبھی خلافت مراد نہیں لی گئی۔ یہی ضروری باتیں ہیں۔ اس کے بخیرت میں اللہ تعالیٰ کو حق نہیں رکھتا۔ اس کے بخیرت میں آپ نے جہاں ایک طرف حضور علیہ السلام کی واضح اور غیر مبہم تحریرات پڑھے کہ سنائیں وہاں دوسری طرف منکرین خلافت اور ان کے اکابرین کی بعض ایسی تحریروں میں بھی ہمیشہ میں جو اس امر پر دلی تھیں کہ پہلے وہ خود بھی اس امر کے قائل تھے کہ وصایا مندرجہ اہمیت میں خلافت علی منہاج نبوت کا ہی ذکر ہے اور اس میں مراد یقیناً یقیناً شخصی نبوت ہے۔

اس صولانی تقریر کے بعد آپ نے اجتماعی دعا کا اہل اہود یہ پارکٹ جلسہ اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا پر اختتام پزیر ہوا۔